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ALSTOM ΚΑΙ ΜΕΤΚΑ ΥΠΟΓΡΑΦΟΥΝ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΤΟΝ 

ΤΟΜΕΑ ΤΩΝ ΣΤΑΘΜΩΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΓΙΑ 

ΤΗΝ ΕΛΛΑ∆Α ΚΑΙ ΤΗ ΝΟΤΙΟΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΕΥΡΩΠΗ  

 

 

Υπογράφηκε σήµερα Συµφωνία Στρατηγικής Συνεργασίας µεταξύ της ALSTOM και της METKA 

ΑΕ, από τους κ.κ. Πάτρικ Κρον, Πρόεδρο & CEO της ALSTOM, Ευάγγελο Μυτιληναίο, Πρόεδρο 

του Οµίλου ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ και Ιωάννη Μυτιληναίο, Πρόεδρο της METKA ΑΕ, εταιρείας του 

Οµίλου ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ. 

 

Οι εταιρείες συµφώνησαν: 

• Να συνεργαστούν σε νέα ενεργειακά και περιβαλλοντικά έργα,  στους τοµείς του 

µάρκετινγκ, της ανάπτυξης αγοράς, προετοιµασίας προσφορών, υποβολής και 

διαπραγµάτευσης προσφορών  και σε περίπτωση ανάληψης έργου, θα συνεργαστούν 

στην υλοποίησή  του.   

• Να συνεργαστούν στον τοµέα της παροχής υποστηρικτικών υπηρεσιών σε σταθµούς 

παραγωγής ενέργειας, όπως εργασίες αναβαθµίσεων και ανακατασκευών.  

• Να συνεργαστούν στην παραγωγή συγκεκριµένων τµηµάτων εξοπλισµού που 

ενσωµατώνονται σε σταθµούς παραγωγής ενέργειας µε καύσιµο το Φυσικό Αέριο και 

τον λιγνίτη, καθώς και σε συστήµατα προστασίας περιβάλλοντος. 

 

Αυτή η Συµφωνία Συνεργασίας καλύπτει τα ενεργειακά έργα που θα υλοποιηθούν στην 

Ελλάδα, και µετά από εκτίµηση ανά περίπτωση, τα έργα στην ευρύτερη περιοχή της 

Νοτιοανατολικής Ευρώπης.  Η περιοχή αυτή περιλαµβάνει χώρες όπως Κύπρος, Αλβανία, 

Βουλγαρία, FYROM,  Σερβία-Μαυροβούνιο, Κόσοβο, Σλοβενία και Ρουµανία. 

 

Στα νέα ενεργειακά έργα στην Ελλάδα, τις περισσότερες φορές θα ηγείται η ΜΕΤΚΑ σαν 

Γενικός Εργολάβος. Με την υποστήριξη της ALSTOM, η METKA θα προετοιµάζει τις µελλοντικές 

προσφορές της, περιλαµβάνοντας φυσικά τον εξοπλισµό της ALSTOM όπου αυτό είναι 

δυνατόν. 



 

 

 

 

 

Η ΜΕΤΚΑ θα ηγείται και των έργων που σχετίζονται µε την παροχή υποστηρικτικών υπηρεσιών 

καλύπτοντας τους λέβητες και τον περιβαλλοντικό εξοπλισµό ενώ η ALSTOM θα ηγείται στα 

έργα που περιλαµβάνουν τον κύριο στροβιλικό εξοπλισµό (αεριοστροβίλους, ατµοστροβίλους 

και γεννήτριες)  

Με την Συµφωνία αυτή και στο πλαίσιο της απελευθέρωσης της αγοράς ενέργειας στην Ελλάδα 

αλλά και των ενεργειακών εξελίξεων στην περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, οι εταιρείες 

τοποθετούνται ώστε να προσφέρουν ολοκληρωµένες προτάσεις εξοπλισµού και υπηρεσιών για 

την κατασκευή αξιόπιστων, περιβαλλοντικά φιλικών νέων σταθµών παραγωγής ενέργειας µε 

καύσιµα το φυσικό αέριο, το πετρέλαιο, και το λιγνίτη. Ταυτόχρονα µπορούν να υλοποιούν 

εργασίες συντήρησης χρησιµοποιώντας τα υψηλής και εξειδικευµένης τεχνολογίας για την 

προστασία του περιβάλλοντος προϊόντα της ALSTOM, στην Ελλάδα και στις χώρες της ΝΑ 

Ευρώπης.  

Η ALSTOM και η  ΜΕΤΚΑ συνεργάζονται µε επιτυχία περίπου τρεις δεκαετίες στην Ελλάδα και  

αυτή η Συµφωνία Συνεργασίας θα ισχυροποιήσει και θα συµβάλει στην περαιτέρω ανάπτυξη 

των συνεργιών µεταξύ τους.  

Σχολιάζοντας την Στρατηγική αυτή Συµφωνία Συνεργασίας, ο κος Πάτρικ Κρόν, Πρόεδρος & 

CEO της ALSTOM δήλωσε: «Είµαστε πολύ ικανοποιηµένοι µε την υπογραφή αυτής της 

Συµφωνίας  Συνεργασίας µε την ΜΕΤΚΑ. Ενώνοντας τις δυνάµεις µας µε έναν αξιόπιστο 

κατασκευαστή σταθµών παραγωγής ενέργειας αναµφίβολα θα ισχυροποιηθούν και οι δύο 

εταιρείες στην προσπάθειά µας να µεγιστοποιήσουµε τη συµµετοχή µας στις εξελίξεις της 

αγοράς ενέργειας στην Ελλάδα και τις γειτονικές της χώρες.  

Στη συµφωνία αυτή θα αξιοποιηθούν ιδιαίτερα οι εξειδικευµένες και καθιερωµένες τεχνολογίες 

µας, που προσφέρουν σηµαντικά πλεονεκτήµατα στους πελάτες µας,  στον δηµόσιο και 

ιδιωτικό τοµέα, όπως ο βαθµός απόδοσης των σταθµών, η περιβαλλοντική τους 

αποτελεσµατικότητα και συµµόρφωση στις Οδηγίες της ΕΕ, καθώς και η παροχή µακροχρόνιων 

υποστηρικτικών υπηρεσιών λειτουργίας των σταθµών.» 

Ο κος Ιωάννης Μυτιληναίος, Πρόεδρος της METKA δήλωσε: “Είµαστε υπερήφανοι που γίναµε η 

πρώτη και µόνη εταιρεία στην Ελλάδα που διασφαλίζει µία τέτοια συµφωνία συνεργασίας, η 

οποία περιλαµβάνει και τη προοπτική κατασκευής τµηµάτων µηχανολογικού εξοπλισµού, µε 

µία από τις πλέον καταξιωµένες διεθνώς και ηγετικές εταιρείες στον τοµέα της ενέργειας. Η 

METKA, θα συνεισφέρει σηµαντικά στη Συµφωνία, ενώ παράλληλα θα ωφεληθεί σε 

τεχνογνωσία, διεθνούς ποιότητας διαδικασίες και οικονοµικές προοπτικές.  

Θα είµαστε σε ακόµη καλύτερη θέση να προσφέρουµε στους πελάτες µας ολοκληρωµένες 

λύσεις σε εξοπλισµό και υπηρεσίες, καθώς και να συµβάλλουµε σηµαντικά στην διάδοση 

περιβαλλοντικά βέλτιστων σταθµών παραγωγής ενέργειας στην Ελλάδα και την ευρύτερη µε 

µας περιοχή.»   



 

 

 

 

 

 

*********** 

Η ALSTOM είναι διεθνώς καταξιωµένη εταιρία σχεδιασµού, παραγωγής εξοπλισµού και θέτει σε 

λειτουργία Σταθµούς παραγωγής ενέργειας υψηλής τεχνολογίας. Η ALSTOM κατέχει ηγετική 

θέση διεθνώς στους ατµοηλεκτρικούς σταθµούς παραγωγής ενέργειας µε στερεά καύσιµα και 

στα συστήµατα προστασίας του περιβάλλοντος, µε εξειδίκευση στην καύση λιγνίτη. Η ALSTOM 

δραστηριοποιείται στην Ελλάδα πολλές δεκαετίας και έχει παραδώσει εξοπλισµό και συστήµατα 

που υποστηρίζουν περίπου το 70% της παραγόµενης ενέργειας στην χώρα.  

Στη διεθνή αγορά, ALSTOM κατέχει ηγετική θέση µε εγκατεστηµένη ισχύ άνω του 25% της 

παγκόσµιας παραγόµενης ενέργειας. ∆ραστηριοποιείται διεθνώς στα ενεργειακά και 

σιδηροδροµικά έργα υποδοµής, έχει παρουσία σε 70 χώρες και απασχολεί 60.000 

εργαζόµενους. Για περισσότερες πληροφορίες, επισκεφτείτε την ιστοσελίδα www.alstom.com. 

 

Η METKA είναι ηγετική βιοµηχανία που δραστηριοποιείται στην Ελλάδα και εξειδικεύεται στην 

κατασκευή ενεργειακών έργων. Αναλαµβάνει γενικές εργολαβίες, έχει δυνατότητες 

βιοµηχανικής παραγωγής ενεργειακού εξοπλισµού και έχει σηµαντική εµπειρία και 

τεχνογνωσία σε ενεργειακά, περιβαλλοντικά  και βιοµηχανικά έργα στην Ελλάδα.   

 

O ‘Oµιλος ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ αποτελείτε από εταιρείες που δραστηριοποιούνται και κατέχουν 

ηγετική θέση στους τοµείς Μεταλλουργίας και Μεταλλείων, Ενέργειας, Τεχνικών Έργων και 

Αµυντικής Βιοµηχανίας. Ιδρύθηκε στην Ελλάδα το 1990, είναι εισηγµένη στο Χρηµατιστήριο 

Αθηνών, έχει ενοποιηµένο κύκλο εργασιών άνω των 1 δις  ευρώ και απασχολεί πάνω από 

4.000 εργαζόµενους στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Για περισσότερες πληροφορίες, 

επισκεφτείτε την ιστοσελίδα του Οµίλου στη διεύθυνση www.mytilineos.gr.  

 

Για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλούµε επικοινωνήστε:  

‘Οµιλος ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ:     

κο Εµµανουήλ Περάκη, ∆ιευθυντή Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης & Επικοινωνίας Οµίλου 

ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ,        τηλ. 210-6877301, φαξ 210-6877400, e-mail: com@mytilineos.gr  

 

ALSTOM Power:   

Philippe Kasse/Stephane Farhi:   Paris Headoffice   Tel. + 33 1 4149 2982/3308 

Βαρβάρα Γάγγα, ∆/ντρια Τοµέα Επικοινωνίας, ALSTOM Ελλάδος  Τηλ  210 6899354,  

Fax : 210 6899370,  e-mail:   barbara.gangas@power.alstom.com 


